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Анотація 

Будівельна індустрія постійно приймає виклики сучасності. Здатність швидко реагувати на обставини, 

зміни та вимоги певної будівлі або споруди- завжди актуальна тема. У даній статті ми хочемо розглянути 

переваги адаптивних конструкцій у будівництві. 
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Abstract 

The construction industry constantly accepts the challenges of modernity. The ability to quickly react to the 

circumstances, changes and requirements of a certain building or structure is always a relevant topic. In this article, we 

want to consider the advantages of adaptive structures in construction. 
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ed elements. 

 

Вступ  

Сьогодення вражає нас винаходами, новітніми технологіями та прагненням людей до комфорту. 

Бажання людини бути у комфорті повсякчасно, пришвидшує та є рушійною силою розвитку науки та 

техніки. 

Результати дослідження 

У даній роботі ми хочемо розкрити преспективи адаптивних конструкцій у будівельній індустрії. 

Адаптивність- це здатність видозмінюватись під певні вимоги або коректно працювати у різних ситу-

аціях. Цей термін вперше був запропонований Ніколасом Негропонте у шістдсятих роках минулого 

століття в його основі лежить тісно поєднана архітектура та кібернетика. Говорячи про конструкції, 

ми маємо на увазі не тільки зміну зовнішнього вигляду фасаду будівлі або споруди, а і внутрішнє. 

Сучасний світ вимагає вміти швидко реагувати та видозмінюватись. Дедалі частіше перед інженера-

ми та проектувальниками постають завдання вдало переробити об’єкт під інше призначення. Прикла-

дом може бути перепланування складських приміщень у торгівельно- розважальний центр, заводсь-

ких приміщень у офісні комплекси або з житлових у заклади надання послуг (Рис. 1).  

 

Рис. 1. Промислові склади при потребі можна перетворити у торгівельно- розважальний центр 

Все це знайомі для нас трансформації і ми розуміємо, що хоча це затратно, проте вигідно. Ми 

знаємо, що для такого виду робіт потрібно не лише мати кваліфікованих спеціалістів, а і затратити 

багато часу та ресурсів. Потрібно розробити плани, виготовити їх відповідно під певні вимоги та 

стандарти, у деяких випадках провести додаткові монтажні роботи( підвести централізоване опалення, 

водопостачання, водовідведення і т. д.), доставити будівельні матеріали на майданчик, при необхідності 

провести демонтаж, а потім прибирати, вивозити… Але ж можна піти іншим шляхом. Можна завачасно 

на етапі розробки робочих креслень врахувати майбутні видозміни креслень та зробити будівлю 



  

адаптивною. Ми пропонуємо розглянути переваги таких конструкцій. 

По-перше, можна затрачувати менше часу на монтаж/демонтаж. У конструкції передбачення певні 

кріплення, системи та можлива наявність готових елементів. Деталі не потрібно виготовлювати, вони 

вже готові у вигляді збірних елементів та можуть бути використані у будь-який момент (рис. 2). 

 

Рис. 2. Кінетичний виставковий центр The Shed архітектурне бюро Diller Scofido + 

Renfro, Нью-Йорк, США, 2019 рік 

 

По-друге, можна зменшити вартість будівництва. Набагато дешевше переробити зону під інше 

призначення ніж будувати нові приміщення та комплекси (рис.3). 

 

Рис. 3. Колишня фабрична будівля 780 Brewster вдало перепланована у «зелені» офіси (Канада) 



  

По-третє, не потрібно робити нові документи на будівлю. Адже, у плані прописна варіація транс-

формації, термін служби, точна інструкція для робіт. Для підтвердження, потрібно пройти лише пе-

ревірку на виконання цієї інструкції.  

Також дуже важливим є здатність відповідати трендам та тенденціям. Інтер’єр та екстер’єр- є ви-

рішальними для реклами. Тому при плануванні адаптивних конструкцій враховують також і ці поба-

жання 

Висновки 

На основі проведеного аналізу ми виявили такі переваги застосування адаптивних конструкцій: 

технологічні, економічні, екологічні, об'ємно-композиційні, соціальні. Отримані результати можуть 

бути корисними практикуючим архітекторам та дослідникам досліджуваного напрямку. У багатьох 

галузях, компаніях та фірмах існує проблема швидкого реагування на ринок праці, збуту та наявність 

сировинної бази. Дана технологія будівництва допоможе практично уникнути небажаних та безвихі-

дних ситуацій. Адаптивні конструкції будівлі здатні забезпечити швидку та якісну видозміну будівлі 

у нові можливості розвитку та реалізації. 
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